

"HAZADNAK
RENDELETLENUL
LEGY HIVE, OH MAGYARI!"



MAGYARORSZAGI HIREK



"CSONKAMAGYARORSZAG
NEM OPSZAG, EGESZ
MAGYARORSZAG
MENNYSORSZAGI"

A KANADAI MAGYAR UJSÁG
BUDAPESTI SZERKESZTŐSÉGÉNEK JELENTÉSEI
BUDAPESTI SZERKESZTŐSÉGÜNK CÍME: HEGEDŰS SÁNDOR UCCA 18. IV. 2.

A PAPRIKÁBAN IS VAN — VITAMIN!

A magyar paprika újra divatos külföldön. Nagy iránta az érdeklődés, még pedig azért, mert kitalálták, hogy sok benne a "vitamin".

A vitamin-tartalom pedig jó céger. A vitamin hiánya ugyanis, a modern étkezés következtében súlyosan befolyásolja az emberi szervezetet. Mielőtt az emberiség nem szakadt el a természetől és dusan, valamint vegyesen táplálkozott, nem volt baja. A vitamin az ősi természettel való kapcsolatot jelenti. Vitaminra szüksége van az emberi szervezetnek és ezt megtalálhatjuk — a paprikában.

Dr. Szentgyörgyi Albert, a szegedi világhírű tanára most hozta nyilvánosságra a "C" vitamin felfedezése körül kutatásait. Elmondotta, hogy sokáig Hollandia egyik pinacelakásában lakott és dolgozott. Itt figyelte meg a növényeket legész köztben Később Angliában a mellékvesék tanulmányozta. Amerikában már tonaszámra dolgozta fel a nagyvágóhidakról kapott mellékveséket. Egy álló esztendő munkának az eredménye egy csipetnyi fehér por volt, ez az a bizonyos "C" vitamin.

Már Szegeden dolgozott, amíg egyik este laboratóriumában kísérletezett. Szerény vacsorájához paprikát is adott a tudós felesége. Ez adta Szentgyörgynek a gondolatot, hogy komolyan kezdjen foglalkozni a paprikával. A véletlen segítette tehát arra a megállapításra, hogy a paprikában rengeteg a vitamin. Két hét alatt már fél kiló vitaminja volt. Megállapította, hogy a legnagyobb mennyiségű vitamint a fűszerpaprikában lehet találni érés idején.

Szegednek gazdasági szempontból is nagyon fontos ez a magyar felfedezés. Ha a gyárak vitamint akarnak előállítani, kénytelenek a paprikához fordulni. A magyar paprika világhírű, legfeljebb az olasz paprika lehetne versenytársa. Az egyik magját és a budapesti kövek készíti is paprikakonzervet, amelyből elsőnek Svédország rendelt. Most azon fáradoznak, hogy a paprikát valami süritett formában lehessen kiszállítani külföldre.

A paprika igazi magyar termék és mindenki örül annak, hogy újra világcikk lett, mert sok szegény embernek ad megélhetést. Még az is érdekes hogy

a külföldi tudósok nem félték nyakuknak, állandóan érdeklődnek a szegedi egyetem kísérleteiről. Ugyálszik a nemzetek között egyelőre csak a laboratóriumok falai között élt a közös együttműködés szelleme.

Kanadában is bizonyára nagyobb elterjedtségnek fog örvendeni a hazai paprika, ha a kétkedőknek megmondjuk: — Hungarian paprika is very rich in "C" vitamins.
PAJZS ÖDÖN

Nehéz a fiatalok élete

Talán sohasem élt a fiatalok olyan tragikus korszakában, mint a mostani. Az ifjúság nem bírja a sok megpróbáltatást, az idegei felmondják a szolgálatot. Ezen a héten egy csomó olyan megdöbbentő bűneset volt, amelynek mind fiatal fiúk, lányok a tragikus sorsu hősei.

Világscenzáció volt a kis Zempléni Dénese: fejszecsapásokkal meggyilkolta tulajdon édesanyját. Amikor a 15 éves gyilkost Sopronban egy szállodában elfogták, félig üres pálnak üveg hevert mellette.

Zempléniéknél a családi élet nyugalma már nem volt a régi. A szerencsétlen asszony már régen elvált az urától. Noha jó módban éltek, beteges mániájává nőtt a — tolvajlás. Züllött emberek közé keveredett. A gyereket a népkonyháról kizárták, olyan életre kényszerítették, amely ellen a fiú minden csepp vére lázongott. Kétségbe-

esés, elkieseredés adták a kis diák kezébe a gyilkos baltát.

Egy 16 esztendő fiú beleszeretett egy 14 éves lányba. Természetesen a szülők nem adták hozzájárulásukat ehhez a korai szerelemhez. Erre megszöktek,

Hétről-hétre

A MEZŐHEGYESI állami ménes birtok vadászására a kormány meghívta a Budapesten időző külföldi diplomácia több tagját és így a budapesti kövek bizalmasan együtt lehettek a magyar miniszterekkel. Gömbös miniszterelnök Kállay földművelésügyi és Keresztes belügyminiszter ezután Ausztriában Dollfuss, osztrák kancellárral tárgyalt.

A KIRÁLYPÁRTIAK Ottó királyi születésnapján gyűlést tartottak, amelyet az ifjúság megszavart. A gyűlésről távozó legitimistákat, sőt a nőket is bántalmazták Szalmabátot akasztották fel és a magyar arisztokráciát kigunyolták. Gömbös miniszterelnök kijelentette, hogy minden politikai ellenfelet tisztelet és a kormány távol áll az ilyen izléstelenségtől.

egy szállodában vettek ki lakást és tömény lugkőddal megmérgezték magukat. A Kanadát járt Rubinstein Erna magyar hegedűművész nő furcsa házassági hírével is sokat foglalkozik a pletyka. Egy 19 éves fiú akarta állítólag megszöktetni. Egy híres uszobajnok is megszökött, de legalább a házasság révénbe kötött ki.

Mindez két-három nap leforgása alatt történt. Ez is mutatja, hogy az évek óta tartó nyomorúság következtében az ifjúság elveszté a józan ítélőképességét és indulatainak nem tud határt szabni.

A TESTVÉR finn nemzet hadseregének főparancsnoka megállította Budapestet. A főparancsnok elmondta, hogy a finn-köztársaság elnöke nagy barátja Magyarországnak s legközelebb Budapestre megy.

AMERIKAI izü rablás történt Budapesten. Tóth József hatvan éves irodalmiszer, a Ganz-gyár a Nemzeti Bankba küldte pénzt váltani. Az altisztnél kétezer pengő értékű ércpénz volt. A Vadász ucca sarkán egy bandita hátulról ráugrott, leszakította a válláról a pénzesztákát, dobta az ott várakozó autóból és teljes sebességgel elrohant. Kiderült, hogy a banditák az autót is lopták. Az ellopott autót később Budán meg is találták. A rendőrség üldözi a vakmerő rablókat.

MI UJSÁG A MEGYÉNKBEN?

BARANYA MEGYE
A mohácsi Szent László kórházal szemben felmerült panaszok miatt felfüggesztették állását dr. Neumayer József kórházi szülés-főorvost, további fegyelmi vizsgálatot rendeltek el dr. Mihályffy István kórházi igazgató-főorvos és dr. Epstein Pál, a kórház egyik alorvosa ellen. Előfordult például, hogy fertőző betegeket korábban bocsátottak el a kórházból és így a család más tagjai is betegségbe estek.

BIHAR MEGYE
Csökmő községben 1924-ben Papp István és Károly gazdálkodók nagyanyjuk felbujtására megfojtották nagytatyjukat. A holttest kihantolása után megállapították azonban, hogy az időse gazdálkodót megfojtása előtt hosszabb ideig arzénrel mérgezték. A csendőrségi jelentés szerint Dr. Papp István családjában még három arzén mérgezés következtében történt haláleset fordult elő. Legidősebb Papp Istvánné, Papp Károly gazdálkodó továbbá Papp Istvánné, Papp Károly gazdálkodó, továbbá Kiss István 1924 és 1926 között szintén arzén mérgezés következtében haltak meg Csökmőn.

CSONGRÁD MEGYE
Barát Mihályné, 23 éves szegedi fiatalasszony, mágyahalállal akart életének véget vetni. Az asszony sikoltozására a szomszédok siettek segítségére, akik az asszonyt súlyos állapotban a börtöngyógyászati klinikára szállították. Tettének okát még nem sikerült megállapítani.

FEHÉR MEGYE
Barak Ernő, a "Futura" sárbogárdi főkönyvis tisztviselője aki már régóta tüdővésztes, betegsége miatt szívenlétét magától hátrahagyott levelében betegségét hozza fel öngyilkosságra okául, egyúttal úgy rendelkezik, hogy a cégnél levő óvadékból 1000 pengőt fizessenek ki Horthy Miklósné nyomormentő mozgalomának céljaira.

HAJDU MEGYE
Véres esemény történt a debreceni Szent Anna utcában. Dr. Sági László orvos az izraelita egyetemi menzájából kihívatta Práger Pál orvostanhallgatót. A két férfi között az uccán szenvedélyes vita indult meg. Sági ugyanis felelősségre vonta Práger, aki egy hölgyismerőset megsejtette. A vitaközös hevében Práger előkapta zsebkését és számos kétszerüst tett az orvosa. Sápi beszállították a mentők a sebészeti klinikára, ahol tizenegy kétszerüst találtak rajta. A nagy vérvesztésűt szenvedett orvost vérértömlesztést hajtották végre.

HÉVES MEGYE
Handrik János gyöngyösi hajóhíntavállalkozó az abasári bucsu napján felállította hajóhíntáját a község főterén. Délután a község fiatalosága sűrű sorokban vette körül a hínát és nagy érdeklődéssel kísérte Szécsi László 21 éves legény mutatványait. Szécsi olyan magasra hajította fel a hínát, hogy a csónak majdnem átfordult az állvány gerendáján. Az egyik nagy lendület után a hajóhinta fölött húzódo magafeszültségű villamosvezetékbe akadt az esónak és eltépte a drótot, amely a csónak közé zuhant. A permetező esőben, vizes talajon álló Buzás Ferencné 37 éves asszonyra esett a drót s a magafeszültségű áram nyomban megölte, Rostás István 15 éves fiút pedig, aki a vállára csapódó vezetőket le akarta dobni, úgy öszegette az áram, hogy alig tudták megmenteni az orvosok. A most megtartott tárgyaláson a törvényszék a gondatlan hajóhíntavállalkozót kéthónapi fogházra ítélte.

SZATMÁR MEGYE
Czibere János mészárszakai gazdát, amikor sógorával a vásárról hazafelé igyekezett, régi haragosal az országúton megtámadták. Czibere Jánost és sógorát annyira összeszurkálták, hogy Czibere azonnal meghalt, sógora pedig a mészárszakai kórházban haldoklik. A hét támadót a csendőrség letartóztatta.

VAN SZERENCSENK TISZTELT ÜGYFELEINKET ÉRTESEN, HOGY HOSSZAS TÁRGYALÁSOK UTÁN SIKERÜLT MEGÁLLAPODÁST LÉTESÍTE-NÜNK AZ ÓHAZI BANKOKKAL, AMELY LEHETŐVÉ TESZI AZT, HOGY A KÁBEL-DIJ KÜLDÖTT PÉNZKÜLDÉSEK LEKÉSŐBB NYOLC NAPON BELÜL LESZNEK KIFIZETVE, ILY MÓDON TEHÁT KIKÜSZÖBÖLTÜK AZON KÉSESEKET, AMELYEK SAJNOS A MULTBAN NEM ELŐFORDULTAK ÉS AMELY KÉSESEK HELYREHOZÁSA TETEMES ANYAGI ALDOZATTAL VOLT ÁLTALUNK ELÉRHETŐ.

KÁBELDIJ CSAK 25 CENT

REMÉLVÉ, HOGY EZEN KIJELENTÉSÜNKET TISZTELT ÜGYFELEINK FŐLEG A KÖZELGŐ KARÁCSONYI ÜNNEPEKRE VALÓ TEKINTETTEL ÖRÖMMEL FOGJÁK TUDOMÁSUL VENNI ÉS NAGYBECÉSU PARTFOGÁSUKKAL FOGJÁK IRODÁNKA-T TOVÁBBRA IS KÍTÖNTETNI.
Mint eddig, minden pénzküldőnk egy, a címzett által sajátkezűleg aláírott nyugtát kap kézhez. — Ha családját vagy menyasszonyát óhajta kihoztatni, mi készséggel állunk rendelkezésére a szükséges okmányok beszerzésében és a hajójegyet kedvező részletfizetésre is tudjuk adni.

ÓHAZI BÉLYEGEK — KÖZJEGYZŐI IRODA — FELVILAGOSÍTÁSOK!
ALEX. A. KELEN LIMITED
1456 City Hall Ave. MONTREAL, Que.

Nátha! Influenza! Torokfájás!

RENDES KISERŐI AZ OSZI IDŐVÁLTOZÁSNAK. ALIG VAN HAZ, AHOL MINDENKI EGESZSÉGES. — A VALÓDI **DIANA SŐBORSZESZ**
ilyenkor nem hiányozhat óvatosságból háztájáról, mert úgy a fertőző elhárításában, mint a már bekövetkezett megbetegedések enyhítésében, a fájdalom csillapításában, az általános közérzet javításában és az egészséges gyors helyreállításában nagy szerepe van.
Mint száj- és torokfájás, meggyógyítja a baktériumok elszaporodását. — Mint bedőzlő szer a szervezet felületi és a kinos fájdalomkat elenyészteti. — KANADAI EGYEDARUSÍTÁS:
ALEX. LUKÁCS
244 JAMES ST. NORTH, HAMILTON, ONT.

FORRADALOM EGY MÁR VILÁGON

akik a szent láztól megkapva, arcizmus megrendülése nélkül önként vetik magukat a mázsányi kerek alá. Vagy a torony-piramidok egyik ormáról szemnyorítás nélkül mozdulatlanul néznek a napba, míg szemüknek fénye megmerevül, míg a velő-csontjában kővé szilárdul s ők maguk eleven mumifikáltsáznak, mert az indus napfény nem az a beteg, sápadt tűzkorong, ami Észak-Amerika egén lomhán vándorol, hanem lángoló gyújtótűrként borítja tüze az izzó firmamentumot. És ez az erejét nem veszítette fanatizmus, mely kimagyarázza a hindus föld gyermekének hősi halálmegevetését, nemcsak a boncok, fakrok szemfényvesztőinek tulajdona, hanem ott szunnyad minden hindu kedélyében.

— Milyen lelkesülten beszél maga Indiáról. Szinte azt a feltevést kelti, mintha saját benyomásait mondaná el. Járt már Indiában?

— Szerencsémre igen, mert ennek köszönhetem, hogy a szép női típust megismerhettem. A hindu asszonyok általában szebbek a férfiaknál, mert ezek alacsony természetűek, közönyösek és hidegvérűek. Csodálatos ellentét a környezettel. Asszonyaik, különösen a Gangesen innen, magas természetűek; tall, de nem túltelt formákkal, kis kezekkel és lábakkal, melyek épen ellentétel a normandiai női lábakkal, puha sötét, dus hajjal, az ár és apály örkös mozgását mimelő szép keblekkel, fekete-barna, sóvárgó szemekkel...

— Vallja be, hogy kék szemeket akart mondani, vagy rögtön felbontom a szövetséget!

— Nem, a kék szemek az északi szépségeknek varázslatos sajátosága. Én pedig most tul járok a Tigrisen. Tehát kegyes engedelmével fekete-barna szemek, amik a hosszú, selymes szempillák és a magas, erősen ivelt szemöldökök alól a gyémánt vízében tündöklőnek, valódi értéküket a foglalat által nyervén amelyekből, akár csak valami felhőalakzatból a belenéző mind-azt kiolvashat, amit csak akar. Szívük olyan mint a fényes keleti paloták, sok-sok termékkel, folyosókkal és szárnyakkal...

— Ohó, kezd leblincselő lenni az előadás — vágott közbe Karaho.

— Sajnálom; e tekintetben csak egy be nem írt lapot engedhetek át... szárnyakkal és kamarakkal, melyekbe a szere-

DRUMÁR JANOS

lem madara be-berepül, fészket ver és ismét kirepül. Lélekerejük a férfiul elszántaságot és akaratot messze tulszárnyalja.

— Erről még fogunk beszélni — intett jelentőségelteljesen a választékosan öltözött.

— Akár rögtön — felelt készséggel az elbeszélő. — Látnak Önök az indus asszonyokat, amint a római várakhoz hasonló ivóedényekkel a fedett kutakhoz lépkednek; ha látnák, mily szemérmes meghívással nyújtják a hűsítő italt az epedő zarándok elé, kinek ajkai a messze földre induló; jutalmuk gyanánt csak egy-egy barátságos tekintet, vagy a hála szavát fogadva el; — ha látnák őket a holdelfogás idején aggodó türelmetlenséggel várni a kedvesre, — ha látnák őket alázatos odaadással s még sem szolgailag forgolódni férjük körül; ha látnák őket, vigasztalhatlan özvegyek gyanánt magukat a halálnak személni fel, készen az elhunyt férj hamvedrét saját vérvél festeni meg, ha ezt látnák, akkor nem ért volna az iménti gyanusítás.

— De engem tökéletesen megnagyut — felelt az asszony hamis nevével. — A hűségnek mily megható példái a bajaderek hazájában.

— Hát itt a kő, melyben a humanizmus erkölcsé megbotlik! — felelt elborult arccal Tycho. — A bajaderek, ezek a számandó, elvakult, a rajongás és titokzatos szolgálatában álló lények, akik a templomok szentélyében lejtik lenge, átlatzó fátyolban jelképes cselekedet. Indiának bölcsészete halhatatlan, mert a divat, ez a hiu istennő nem talál oltárt, ahol toalett-asztalt felállíthatná. És a fanatizmus a türelem ezen együliéke a miennkel homlokegyenest ellenkező civilizált együttélést eredményezett, a születési előjognak szaxtíz törvénye által szabályozott polgárságon és egy képzletgazdag, ésszerű vallási képzleten épülve fel, melynek birtokában nem vonulhat vissza meg-szégényülten az óskultúrája emlíon felnevelt és mégis neveletlen Amerika elől.

— Hiszen Ön következtessen az állameszmékbe ütő-ző elveket próbál — jegyezte meg nyomtatékosan Karaho.

— Igen, érzem! és ha teszem, ezt meggyőződésből és pusztán saját lelkiismeretem kockázatára teszem — felelt Tycho vilámló tekintettel, melyen néve a közbeszólo szemé közé. — De vannak, akik orozva követnek életbölcseletet, melyen mélyen belenyulnak — mondjuk — az állam érdekében!

Apróhirdetések előre fizetendők

— legkisebb hirdetés 50 cent. Hármas-csú kiadás \$1.25. Kijelje be Money-referen vagy belyegben a közlőndírt hirdetéssel.

DEL-ONTARIOI leveles dohányok, fi-nom, narancs-sárga 5 font \$1.50, gyenge, édes Kelly dohány 5 font \$1.00, ha a két fajtat összevegyítjük nagyon kellemes zamatu cigarettadohányt nyerünk. PIPA-dohányok 10 fontos csomagként Ontarióból \$1.25, Quebec és Manitobából \$1.40, Sask. és Nova Scotiából \$1.65, Albertából \$1.80, British Columbiából \$1.90. Joseph Horváth AMHERSTBURG, Ont. 60-62-64

FIATAL özvegy ember házasság céljából 20-30 év közötti jóv. kath. nő ismerettségét keresi. Fényképpel ellátott komoly leveleket a következő címre kérek: J.G. Maxim, 44 St. John St. QUEBEC CITY, P. Q.

FELES-FARMRA társat keresek, családost emberrel butorral és néhány száz dollár tőkével. Kompania farmon hely biztosítva van. Dohánytermelésben jártság nem ökvetlen szükséges. Leveleket John Székely, R. R. No 3 DELHI, Ont. címre kérek. 61-35

49 ÉVES özvegyember, kanadai polgár, házasság céljából olyan idősebb hajadon vagy özvegyasszony ismerettségét keresi, aki szeretne farmon lenni míg a helyzet megjavul. Szakmám géplakatos. Csakis komoly nők irjanak fényképes leveleket az alábbi címre: John Svarezkopf, Box 57 AMHERSTBURG, Ont. 61-35

FELHÍVÁS A KERINGŐRE
— Mit szólna hozzá, ha most megcsókolnám?
— Ha nagyon kíváncsi, a vége megtudhatja.

GABONA - TÖZSDE

BUZA — változatlan
No 1 60 cent; No 2 57 c; No 3 55 c
No 4 52 c; No 5 49 cent.
ZAB — 2 centtel emelkedett
No 1 CW 30 cent No 2 CW 27 cent
ARPA — változatlan
No 3 CW 34 cent, No 4 CW 32 cent
LEN — 6 centtel emelkedett
No 1 CW \$1.43 No 2 CW \$1.39
ROZS — változatlan
No 1 CW 41 cent No 3 CW 37 cent

PÉNZ-PIAC

(A Canadian Press dec 12-i jelentése)
Amerikai dollár, vételnél \$0.99
Angol font \$5.05
Magyar Pengő 27.80 cent
Cseh korona 4.64 cent
Jugo dinár 2.10 cent
Rumán leu 2.01 cent
Budapesti jegyzés 1933 nov. 28-án
Kanadai dollár P 3.54—3.74
Amerikai dollár P 3.55—3.65

ÁLLAT - VÁSÁR

SZOPÓS BORJU
Jó 5.00 — 6.00
Gyenge 3.50 — 4.50
TIHO — változatlan
Jó 3.25 — 4.00
Közepes 2.50 — 3.00
ÖKÖR — változatlan
Jó 3.00 — 4.00
Közepes 2.25 — 2.75
Szány 1.50 — 2.00
BIKA — változatlan
Jó 1.00 — 1.15
Szány75 — .85
SERTES — változatlan
Válogatott 8.25
Nehéz 4.75
Könnyű 4.75
No. 1. koca 4.00
No. 2. koca 3.50
BARANY — változatlan
Jó 5.50 — 6.00
Szány 2.50 — 3.50
BIRKA — változatlan
Jó 1.25 — 1.50
Szány75 — 1.00